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|. Description . Principe de fonctionnement .

Il est constitué de 2 enroulements placés sur un circuit magnétique fermée.

Leprimaire est alimenté par le réseau et se comporte comme un récepteur. Il crée un
champ et un flux magnétique (o(t) aternatif ) dansle circuit magnétique feuilleté.

L e secondaire est soumis alavariation de ce flux, il est le siege d'une fém. induitedue ala
loi de Lenz et alimente la charge.

I1. Letransformateur parfait .
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* Le primaire est récepteur et le secondaire est générateur.
u=-e.= Nido/dt U= &= -N.dp/dt = u,/u;=-N»/N; =-m = U,/U;=m rapport de
transformation
U,=E;=4.44BN,Sf et U,=E,=4,44 B N,Sf : Relation de Boucherot ou U, E (valeurs
efficaces) en Volt , B (champ magnétique ) en Tesla, S (section defer ) en m? et f
(fréquence) en Hz .

* 81:82 =U1|1:U2|2 = UZ/U]_: |1/|2:m
P.=P, (transformateur parfait) P;=U;l,cosp;
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[11.letransformateur réd . Sy=Uqn.l1n=Uon.lon

* Les enroulements du transformateur présentent des résistancesr; et r, (mesurées
en continu Volt + amp) qui créent des pertesjoules: Pj=r |2 + r, |2 = Rslz .
En court circuit soustension réduite, les pertes fer sont négligeables (pfer =

kB2~ k UZ <<<Pig y1n € Usc<<<Uy,) = Pi1.= Pj (pour les mémes courants).

*Lamagnétisation du circuit magnétique crée des pertes par hystérésis et par
courant de Foucault appelées pertes magnétiques ou pertesdanslefer.

Un essai a vide permet de mesurer |es pertes fer (les pertes joules avide éant
négligeables (Fjv<<) = P=pfer . Cet permet de déterminer m= Uy/U;

* Lerendement calculétoujourspar la méthode des pertes sépar ées : Pabs=P1 Pu=P 2
_B_ P, avec P,= U,l,cosp, ¢, dépend delacharge.
7R TP, 1 pj+ per =P2+pj+pfer
pfer=P1v p]:m 2
* Letransformateur réel est éguivalent a un transformateur parfait l1=-mi2 1>
associ€e a un modele de Thévenin au secondaire de fem. : ) | ‘ E S
E, = Uyp=-mU; et dimpédance Zs= Rs+ jLsw = Rs+jXs ‘ ‘
avec 752 U1 | ey Zc
Rs :P1CC/ loce € Zs :mU]_C(:/I cc € Xs = \/ZS -Rsg ‘ ‘ -mU1 =
* L'équation de lamaille de sortie permet de calculer lestensions ‘ ‘ ‘ }
secondaires et chute de tension (rel ation complexe, vectorielle -
ou formule approchée) : . e _ Uav
Uzp=Us+ Rsla+jXsl; ou Uzy = U2+Rsl2+(Xsl 2) (=
XQZ LTZ Xsl2
AUZZUZO -U, = Rsl 2COSp, + Xsl ZSi neo. i RS'?
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